

# 安庆日报



2021年9月6日 星期一  
辛丑年七月三十 第10794号  
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日  
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

党史学习教育领导小组印发《通知》

## 深入推进“我为群众办实事”实践活动

新华社北京9月5日电 近日,党史学习教育领导小组印发《关于深入推进“我为群众办实事”实践活动的通知》,就深入推进“我为群众办实事”实践活动提出明确要求。

通知指出,党史学习教育活动开展以来,各地区各部门各单位以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央部署要求,把学习党史同总结经验、观照现实、推动工

作结合起来,深入了解群众需求,集中解决突出问题,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强,“我为群众办实事”实践活动取得了重要阶段性成果。

通知强调,要以更加有力的举措解决群众身边各类急难愁盼问题,推动“我为群众办实事”实践活动取得新进展新成效。要学讲话、悟思想,在深入贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神上下功夫,对照“九个必须”根本

要求,充实完善重点民生项目清单,确保问题准、措施实、效果好,进一步提升“我为群众办实事”的质量水平。要守初心、担使命,在持续推动解决群众身边急难愁盼问题上下功夫,聚焦助力乡村振兴、服务“一老一小”、帮扶生活困难群众、推动革命老区高质量发展、抓住用好国庆节等重要时间节点,集中推出一批惠民利民的政策措施,让广大群众切身感受到实践活动效果。(下转第四版)

红色寄学 网络促学 千里送学 返乡补学

## 流动党员党史学习教育“不掉队”

党员行千里,组织一线牵。为推动党史学习教育全覆盖,我市用好用活流动党组织,积极创新学习方式,红色寄学、千里送学、开设“网上指尖课堂”等,推进“线上+线下”深度融合,确保流动党员离乡不离党,流动不流学,实现党史学习教育全覆盖、深到达、零盲区。

### “网上指尖课堂” 方便随时学

流动党员因就业或居住地变化等原因,在较长时间内无法正常参加正式组织关系所在党组织活动。党史学习教育开展以来,全市各地创新学习载体,纷纷推出“网上指尖课堂”、“云端课堂”直播课,助力流动党员随时随地学。

7月20日,望江县凉泉乡泊湖村党支部在开展党史学习教育集中学习时,通过数字凉泉钉钉群直播,带动流动党员参与党史学习。直播间内,党支部书记成为“主播”上起了云端课堂,宣讲习近平总书记“七一”讲话精神,同时将党史、村史、红色故事等用通俗易懂的语言讲述,十余名流动党员在线认真聆听、积极交流。

潜山市针对流动党员流动性大、需求多元的实际,积极探索“新格局”,推动党史学习教育走深。“线上”利用流动党员



为确保流动党员党史学习教育“人人学,不掉队”,怀宁县凉泉乡正在向流动党员邮寄“党史学习大礼包”。  
通讯员 檀志扬 摄

微信群、学习强国APP等,搭建“互联网+”学习平台,及时发布党史学习教育最新要求、学习资料等内容,让流动党员及时学、跟进学。

宿松县依托县融媒体中心以及各单位微信公众号等平台让党史宣讲上“云端”。通过开设党史学习教育专题专栏,现场宣讲、实景录制、线上互动等,让流动党员随时随地学。

怀宁县利用互联网打造“空中学

习阵地”。在独秀怀宁微信公众号等新媒体上开设“学党史”专栏,发布推文150余篇;网络课堂覆盖该县35个流动党组织3700余名在外流动党员。该县各基层党组织通过党员微信群、公众号等开展“网上学习”和“掌上探讨”,让流动党员学得快。

大观区、迎江区、宜秀区等建立党员学习群,加强流动党员之间的紧密联系,依托学习强国、微信公众号等平台,

通过专题讲座、视频等形式,让党员学习由“面对面”变为“屏对屏”,实现党史学习教育不脱节、不断线。

### 红色寄学网络促学 助力学得好

望江县鸦滩镇在外的流动党员共839名,该镇各党委(总支)开展党员寄学活动,以快递方式,向流动党员邮寄“红色学习礼包”。“礼包”里除了书籍以外,还有建党百年文创作品、党员徽章等,在《致流动党员的一封信》上,还写着“你们远离家乡,为幸福生活奋斗,为祖国建设添砖加瓦;我们为您邮寄学习资料等,希望您抽空认真研读……”

在合肥政务区工作的“95后”女孩汪丹收到包裹后,激动地说:“真没想到,我在外地还能收到家乡党组织寄来的包裹,感谢组织对我们流动党员的惦念,我一定认真学习党史,从中汲取力量,更好地为人民服务。”

针对流动党员流向难掌握、学习难组织、成效难体现等问题,全市各地对流动党员情况进行了全面梳理排查登记,建立健全流动党员管理台账,做到知去向、知现状。并向流动党员寄出红色学习资料,真正让流动党员学得好。(下转第二版)

## 村庄规划三年行动方案印发 完善各类村庄分类和布局

本报讯 近日,市自然资源和规划局、市发改委、市财政局等五部门联合发布《村庄规划三年行动方案(2021-2023年)实施方案》,决定从今年起开展村庄规划编制三年行动,计划今年年底前完成30个试点村的村庄规划,2023年底前基本实现应编村庄规划全覆盖。

村庄规划将在今年年底前完成市县两级试点村的村庄规划编制和审批,完善城镇开发边界范围外的村庄分类和布局,将村庄分类细化到自然村;2022年底之前完成集聚提升类及有条件需求村的村庄规划编制和审批,并依据村庄规划实施规划许可和用途管制;2023年底前完成其他应编村的村庄规划编制和审批,建立“详细规划+规划许可”和“约束指标+分区准入”用途管制制度。

村庄规划编制以县(市、区)为主导,严格落实生态保护红线和永久基本农田控制线,美丽乡村建

设规划等涉及村庄空间安排的规划纳入“多规合一”实用性村庄规划统一编制,充分考虑不同村庄的差异化分类施策,充分听取村民意见反映村民诉求。

《方案》要求,三年规划按照六个步骤进行,依次是完善分类和布局、准备基础数据、推进村庄试点、开展试点工作、依次报批规划和严格规划实施。其中村庄试点工作要结合全域土地综合整治、城乡建设用地增减挂钩、乡村旅游发展、美丽乡村建设等方面综合开展;试点工作必须按照连线成面,聚成规模,有利于形成产业景观,尽量选择重要交通网络经过的村庄,确保示范带上的精品村连成线、连成片;规划实施时必须按照“先规划后建设、不规划不建设”的要求,严格实施乡村建设规划许可管理,村庄各类建设开发活动必须符合村庄规划要求。

(全媒体记者 陈娟娟)

## 奋斗百年路 启航新征程 牢记初心使命 争取更大光荣

## 为乡村振兴注入蓬勃动力

“向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记代表党中央向全体党员发出号召。我市乡村振兴系统广大党员干部及贫困户、帮扶企业等纷纷表示,将从党的百年伟大奋斗历程中汲取开创美好未来的智慧和力量,推动乡村振兴开好局起好步。

“习近平总书记‘七一’重要讲话精神内涵丰富,进一步为奋进新时代、走好新征程指明了前进方向,提供了根本遵循,激励我们坚定理想信念,做好乡村振兴答卷。”大观区农业农村局(乡村振兴局)局长陈昌华说,“聚

焦产业兴旺、美丽乡村、文化兴盛、治理创新、民生改善、一体发展、改革深化等主要任务,我们通过实施乡村产业振兴、美丽乡村升级、新型农民培训等工程,深化农村精神文明建设,大力推进农村社区治理体系建设,实施乡村就业创业促进行动等,以伟大的建党精神为引领,谱写新篇章。”

潜山市天柱山镇风景村依托天柱山旅游资源优势,积极发展旅游产业,村级组织“造血”功能和质量不断提升,于2017年实现整村出列。该村第一书记、乡村振兴工作队队长王锋告诉记者,“今年是十四五开局之年”,(下转第二版)

## 推动高质量发展需“三链”并举

何伟

实现高质量发展是步入新发展阶段、落实新发展理念、构建新发展格局的题中要义和本质要求。构建相对完整和高效的产业链、供应链、价值链是实现高质量发展的必由路径。笔者认为,做到“三链”并举,应注重从三个方面发力。

在“接二连三”中提升价值链。结合我市农业大市的现实需要,着力在农产品深加工中做深做实实现有新兴产业,关联相关服务业。在农产品向深加工转变过程中持续向高附加值攀升,并在抱团发展中努力形成“矩阵效应”,实现由小到大、由大到强、由强到优的“蝶变”。

在“三五成群”中夯实供应链。市场经济决定了供应链的不断自由竞争和选择,没有优势的“供应”会在买方市场

的震动和平衡中淘汰。因此,必须优化现有产业结构,在供应链中嵌入相对优势规模产业,并在强“链”中形成“雁阵效应”,提高供应链抗风险能力。

在“成群结队”中构建产业链。以产业数字化为导向,依托“长三角”一体化和构建新发展格局的需要,围绕产业含“绿”、产品含“金”、技术含“新”,增强“双招双引”的针对性,在占领区域或整体市场中构建产业集群,并在拓“链”中大刀形成“蝴蝶效应”,才能经受住市场大潮的风起云涌。



## “一稻三虾” 效益增

9月1日,安徽农垦华阳农场水产研发中心的工作人员在捕捞“稻中虾”。

近年来,华阳农场开展稻前虾、稻中虾和稻后虾“一稻三虾”种养新模式,实现小龙虾繁养分离、错峰销售。即每年3-5月水稻种植前养一季“稻前虾”;6-9月在稻田中养一季“稻中虾”;10月水稻收割后繁育“稻后虾”。形成春、夏两季捕获小龙虾,秋季收割稻谷,冬季育苗销售,一年四季有收获。大幅提高了稻田利用率,种养效益倍增。

通讯员 李龙 摄



## “下辈子,我还要当警察”

——追记全国公安系统二级英雄模范王屑

8月31日,太湖县政府原副县长、县公安局原局长王屑被授予“全国公安系统二级英雄模范”奖章,颁奖仪式在医院病房内进行。

9月1日,王屑因胰腺癌医治无效逝世,享年52岁。

生命的弥留之际,王屑留给这个世界的最后一句话是:“下辈子,我还要当警察……”

### “他说他每个月来见我们一次”

说这句话的是李祖元,他是王屑侦破的一起案件中的受害者。

这是一起发生在几年前的农民专业合作社非法吸收公众存款的案件,案件发生地在太湖县江塘乡,受害群众多达六七百人。但由于办案力量薄

弱,案件侦办一直没有取得实质性进展,退休老人李祖元作为受害人和大家一起走上了漫长的上访之路。

直到去年9月份王屑的介入。

“你们今后不要大老远的到太湖来了,我去江塘找你们。”这是王屑在县府会议室里和李祖元的第一次对话。

王屑连夜抽调力量成立专案组,第二天便赶往20多公里外的江塘乡,在乡政府的会议室内,他向受害者代表郑重承诺:“我每个月都会来见你们一次,就在这个会议室,第一时间向你们通报案件侦办、追赃、挽损的全部进展。”

他这样承诺,也是这样兑现的——款项一笔笔追回,又一笔笔发还给受害群众。

“他最后一次到我们这里来是去年

小年左右,春节前还给我们发还了一笔钱。”李祖元说。

江塘乡派出所所长陈阳锋对最后一次群众见面会记得深刻:“那天的会开得比平常短,他跟我说‘胃痛的不行’,让我去叫卫生所的医生过来给他打止疼针,他硬撑着把会开完了。”

王屑扛过了一次又一次的疼痛,最终倒在了除夕夜的值班岗位上,被诊断出胰腺癌晚期。

“他说每个月来见我们一次,他做到了,但没想到第五次就是最后一次,明明六月份我们还拿到一笔追回款。”李祖元哽咽着说。

李祖元不知道,第五次其实并不是最后一次。

5月下旬,陈阳锋接到了王屑的电话。电话里,王屑没有提自己在接受化疗的事,重点叮嘱了两件事:第

一、江塘乡群众赌博的案件要加快侦破进度,绝不能徇私枉法;第二、非法吸收公众存款的案件要全力挽损,‘七一’之前要想方设法向群众兑付,绝不能让老百姓的利益受损。

这样,李祖元拿到了兑付款,王屑的病也一日比一日严重。

### “他说等身体好转还要回来工作”

说这句话的是王屑的同事。  
(下转第四版)



导读

## 中国残奥代表团 名列金牌榜、奖牌榜双第一

第四版

责任编辑 胡瑞琪